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När jag anlände till bridgen igår så tänkte jag att den goa sommarkvällen nog skulle 

skrämma iväg en hel del deltagare, men det var skönt att konstatera att BK Lyxarna 

har ordning på sina prioriteringar, så vi var faktiskt hela 9 bord. En siffra jag tycker vi 

ska vara nöjda med tanke på vädret och trots att vi varit fler tidigare torsdagar. 

Resultatlistan med dem över medel blev 

Plac Poäng % Namn Klubb 

1 263 60,88 Tomas Andgren - Per Sjöberg BK Lyx 

2 253 58,56 Martin Ågren - Tommy Somlo Bohus Nations BS - Lerums BK 

3 247 57,18 Nina Isetorp - Carl Ek BK Lejonet - BK Everfresh 

4 245 56,71 Sven-Olof Jarkvist - Jan Andersson BK Lejonet - BK Lyx 

5 241 55,79 Hans Linusson - Bertil Ljungström BK Debut - BK Everfresh 

6 231 53,47 Sven Nilsson - Billmar Carlsson BK Debut - BK Lejonet 

7 226 52,31 Lena Johansson - Leif Johansson Vårgårda BS 

8 224 51,85 Pär Ljungquist - Vivianne Norling BK Lejonet - Askims BK 

9 222 51,39 Britt Larsson - Mile Calic Askims BK - BK Lyx 

10 219 50,69 Jan Jensen - Tadashi Suzuki BK Everfresh - BK Lyx 

11 218 50,46 Lars Hansson - Sven Olof Jern BK Lyx 

Martin och Tommy dominerade länge tävlingen men orkade inte hela vägen. Nina 

och Calle intog tredjeplatsen. Calle har nog inte hämtat sig än från ett ”idiotförsvar” 

från mig! Han spelade på att jag inte var helt tappad bakom vagnen och hittade då en 

spelföring som gav oss en ren topp! Jag tackar för förtroendet, men ibland slår det 

slint även hos mig      ! Hade han spelat rätt där så hade vi bytt plats i resultatlistan… 

Tyvärr så visades ett riktigt dåligt intresse för att vi tillsammans ska skapa en kul 

bulletin. Så det blir tyvärr inte så många brickor idag. 
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Vad bjuder ni på denna hand? 

Bricka 11 (Brickan vänd) 
väst giv 
inga i zon 
 

 ♠  
♥  
♦  
♣  

 

♠  
♥  
♦  
♣  

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
♥  
♦  
♣  

 ♠J 
♥AKQT98x 

♦Tx 
♣Jxx 

 

 

Väst Nord Öst syd 

1kl D 3kl* ? 

    

    

Det var Lena som satt i läget mot Nina och Calle. 3klöver var spärr. 

Vad bjuder ni? 

 

Lena har tydligen goda erfarenheter av Leifs upplysningsdubblingar så hon röt givakt 

med 6hj! 

Hur spelar ni då brickan när ni får klöverkung ut? 

 ♠AKxx 
♥xx 

♦AQxxx 
♣Ax 
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11 ”takstick”. Spelar man med livrem och hängslen på så kan man direkt ta klöveress 

och spela klöver för att få en klöverstöld på bordet och därmed ”garantera” 

hemgången(kan sitta 4-0 i trumf), men jag tycker nog att när man fått en öppning av 

väst och när det totalt bara saknas 12hp så kan man nog lita på att väst har 

ruterkung när han öppnat i första hand? Frågan är då snarare- hur ska vi ta 13 stick?! 

Sitter rutern 3-3, så är det bara att trumfa ut, sedan slå rutermasken, ta ruteress och 

stjäla en ruter. Då är rutern godspelad och man kan komma in på spaderess för att 

hämta ruterspelen. 

Men har väst 4korts ruter så ska man spela på skvis. 

Hela sitsen var 

 ♠AKxx 
♥xx 

♦AQxxx 
♣Ax 

 

♠Qxx 
♥xx 
♦KJxx 
♣KQxx 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠T98xx 
♥Jx 
♦9x 
♣T9xx 

 ♠J 
♥AKQT98x 

♦Tx 
♣Jxx 

 

Sitter det så här ska man efter klöveress spela hjärteress och kung för att trumfa ut. 

Därefter tar man AK i spader och spader till stöld. Därefter mal man ner hjärtern. 

Innan den sista hjärtern blir läget  

 ♠  
♥  

♦AQxx 
♣  

 

♠  
♥  
♦KJx 
♣Q 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
♥  
♦9x 
♣T9 

 ♠  
♥x 

♦Tx 
♣J 

 

När vi tar vår sista sista hjärter kommer väst illa till! Sakar han klöverdam så får vi för 

knekten. Sakar han ruter så kommer vi få för bordets sista ruter när vi maskat med 

ruterdam och tagit för esset.  
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Hur ska vi veta vilken variant vi ska spela på? Ofta så går det nog inte ta reda på, 

men om man frågar motståndarna hur de öppnar om de har 4-4 i klöver-spader och 

de då svarar: i spader! Då ”vet” man faktiskt att väst har 4 klöver (hans partner bjöd 

3klöver och måste ha 4korts). Väst kan då max ha 3korts spader. Han har visat 

2korts hjärter. Hans fördelning ”måste” vara 3244. Simsalabim! Vi spelar på skvisen! 

Martin och Tommy bjöd också 6hj. De bjöd 

Väst Nord Öst syd 

Pass 1Ru pass 1hj 

pass 1sp pass 4hj 

pass 4NT pass 5sp 

pass 6hj pass pass 

pass    

Här bjöd alltså inte väst något och då är det väldigt svårt att göra 7trick! Martin fick 

klöverkung ut och spelade då direkt klöver för att få stölden på bordet. Man ser 

därmed att det minsann inte alltid är bra att öppna på 11 på väst! Det var hela 5 par 

som hittade slammen. 2 av dem tog 13 stick medan de tre andra tog 12. 

Spärra eller inte? 
Bricka 7 
Syd giv 
alla i zon 
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♥  
♦  
♣  

 

♠Jxxx 
♥Tx 
♦x 
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Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
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♦  
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Vad bjuder ni när motståndaren innan har passat? 

Väst Nord Öst syd 

   pass 

?    
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Calle drog iväg en partävlingsspärr med 3kl. Det visade sig vara helt rätt när det satt 

så här 

 ♠AKTxx 
♥J9x 

♦ATxxx 
♣-  

 

♠Jxxx 
♥Tx 
♦x 
♣AK9xxx  

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠x 
♥AKQx 
♦KQxx 
♣QTxx 

 ♠Qxx 
♥xxxx 
♦J98 
♣Jxx 

 

Budgivningen fortsatte då (tror jag) 

Väst Nord Öst syd 

   pass 

3kl 3sp 5kl pass 

pass D pass pass 

pass    

Nina hoppades på AK i klöver hos partnern såg då bara 2 tapp i övriga färger, så hon 

hoppade till 5kl. Nord kände sig lite olycklig med sin fina hand och dubblade, men 

partnern hade inget och hoppades på bet, så hen sa pass. 

Vi lär ju inte ut Calles 3klöver på Arnes bridgeskola, men i partävling kan det absolut 

vara ett bra alternativ när man har 6-4. Ibland missar man förstås spaderfärgen när 

partnern har längd där, men lika ofta sätter det fin press på motståndarna. Hade 

partnern passat i förhand hade 3klöver varit ett självklart bud, tycker jag. 

Detta var tyvärr alla brickor jag fick, men jag tar upp en bricka till som jag och Tomas 

missade. Hur hade ni bjudit? 
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Slam? 

Bricka 13 
Nord giv 
alla i zon 
 

 ♠Tx 
♥AK8xxx 

♦4 
♣KJTx 

 

♠KQJx 
♥Q9xx 
♦Kx 
♣Qxx 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠xxxxx 
♥Jx 
♦Qx 
♣8xxx  

 ♠Ax 
♥T 

♦AJT98752 
♣A9 

 

Vi bjöd 

Väst Nord Öst syd 

 1hj pass 2ru* 

pass 2sp* pass 3ru 

pass 3hj pass 4ru 

pass 4hj pass pass 

pass pass   

Tomas 1hj var 5korts 11-16. Mina 2ruter var antingen minst 3korts hjärter och 6-8p 

eller ruterfärg med utgångskrav. Tomas bjöd hårda 2 spader som visade kortfärg 

någonstans och invit till 4 hjärter om jag hade 6-8. Mina 3ruter visade lång ruter och 

utgångskrav och mina 4 ruter var ännu längre ruter och slamintresse.  

Det är ju en mycket bra slam att vara i. Hänger bara på att rutern inte sitter KQx 

emot. Jag var lite rädd att partnern inte hade någon ruter. Hade Tomas bjudit 5ruter 

istället för 4hjärter så hade jag bjudit 6 ruter. Men jag kände mig ändå klart feg 

efteråt. Hur hade ni bjudit? 

Tomas gjorde 5 trick på brickan så det blev ändå en bra bricka eftersom bara 2 par 

hade hittat slammen. 
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Bjud in en vän 

Påminner er om att jobba på era bekanta och se till att de kommer på ”bjud in en 

vän” den 8 och 11 september. Anmälan helst på arnesbridgeskola.se, men det går 

också att ringa mig på 070-2586165 eller maila till pelle@arnesbridgeskola.se. 

Ni får också gärna sätta upp affischer eller dela ut reklam för vår skola. De finns på 

hyllan ovanför tävlingsledaren. Jag har nu delat ut 1000 reklamblad. Bara 1000 kvar 

på mitt uppdrag      ! Bra motion vill jag lova! 

Bridgeveckor 

Nu i helgen börjar Falkenbergsveckan. Dess tradition är lång och numera spelas den 

i lite trevligare lokaler än den gjorde ett tag. Du hittar inbjudan till alla tävlingarna här! 

Sedan har vi ju Festivalen i Örebro förstås! Den hittar du här! 

 

Lite lättare 

Från svaghet mot styrka 

För att få så många spel som möjligt i en färg ska man alltid försöka spela en liten 

från den hand där man är svag i färgen, upp mot styrkan på den andra handen. 

Ett enkelt exempel 

Nord 

♠Kx 

Syd 

♠xx 

Om ni ska ha någon chans att få ett stick i färgen måste ni spela liten från syd och 

klämma i med spader kung på bordet om väst lägger lågt. Ni har 50% chans att få på 

kungen. Spelar ni spader från nord så kommer ingen att ta för esset och då har ni 0% 

chans att få ett stick. 

  

mailto:pelle@arnesbridgeskola.se
mailto:https://www.svenskbridge.se/bk-falkenberg/falkenbergsveckan-12-16-juli-2025
mailto:https://svenskbridge.se/festival-2025/info


 
Bk Lyx- Bulletin nr 51, 10/7-25 

 

Andra exemplet 

Nord 

♠KQx 

Syd 

♠xxx 

Ni har ”alltid” ett stick säkert när ni har den här kombinationen men kan ni få två? Ja, 

om ni spelar från svaghet mot styrka! Spela låg spader från syd. Om väst lägger 

låg så tar ni damen. Har väst esset så kommer ni att få för damen. Spela in er på syd 

i en annan färg och spela ånyo en låg spader från syd så kommer ni även att få för 

kungen om väst har esset. I 50% av fallen får ni alltså 2 stick. Spelar ni på något 

annat sätt så får ni bara ett stick i 100% av fallen. Många nybörjare fastnar i felaktigt 

tänkande här. Hur ska jag veta att väst har spader ess?! Det vet vi inte! Men vi vet att 

ska vi ha chansen att få 2stick i färgen så måste han ha den… Och 50% chans är 

bättre än ingen chans! 

 

Hur spelar ni då följande 3NT-are som syd? 

 ♠xxx 
♥KQx 
♦Axx 

♣xxxx 

 

♠  
♥  
♦  
♣  

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠  
♥  
♦  
♣  

 ♠KQx 
♥xxx 
♦Kxx 

♣AKQJ 

 

Väst spelar ut klöver 10. Hur ska ni spela? 

Vi börjar förstås med en spelplan innan vi spelar på. Vi har 4klöver stick och 2 

ruterstick. Vi behöver alltså minst tre stick till. Dem kan vi få i högfärgerna om vi 

spelar rätt (från svaghet mot styrka!) Vi tar utspelet på hand och spelar direkt en 

låg hjärter upp mot kungen. Har väst ässet kommer vi att få på den. Sedan spelar vi 

spader från bordet och lägger i damen om öst lägger lågt. Vi får på damen om öst har 

esset. Sedan spelar vi hjärter mot damen och kommer även få för den om väst har 

esset.  
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Hur många stick får vi om sitsen är denna? 

 ♠xxx 
♥KQx 
♦Axx 

♣xxxx 

 

♠xxx 
♥Axxx 
♦Qx 
♣T987 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠Axxx 
♥xxx 
♦JTxxx 
♣x 

 ♠KQx 
♥xxx 
♦Kxx 

♣AKQJ 

 

Spelar vi från svaghet mot styrka i högfärgerna (=hjärter och spader) så kommer vi 

att få två spel i vardera högfärg. 2sp+2hj+2ru+4kl=10stick 

Som ni märker så tar jag för givet att ni odlar först innan ni tar era säkra! Skulle ni 

först ta de 4 säkra klöversticken och de 2 rutersticken, så skulle öst blivit väldigt glad 

eftersom då hade han fått tre ruterstick när han tog sig in på spaderess. Tillsammans 

med partnerns hjärteress hade de då fått 5 stick och tagit en bet! Odla först- skörda 

sedan! 

 

 

Vi Syns på torsdag! 

Vid tangenterna-Pelle Sjöberg 

 

Kontaktuppgifter 

Om du har en fråga till Stefans frågespalt så kontakta honom på: 

stefan_asgarden@hotmail.com 

Om du har någon annan form av bidrag som du tror skulle vara intressant för 

bulletinen så kontakta Pelle på: 

peresjoberg@hotmail.com 

Vill du avregistrera dig från dessa utskick så skickar du bara ett mail till mig. Är du 

medlem i Lyx och får utskicken via deras sida måste du dock använda det utskicket 

för att avregistrera dig. 

 


